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Για την ερχόμενη Τρίτη 26 Ioυλίου προσδιορίστηκε στο Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο η συζήτηση για
την τύχη των αρχαιοτήτων στις Σκουριές, που βρίσκονται στο χώρο της ανοιχτής εξόρυξης.

Πρόσκληση – Ημερήσια Διάταξη – Τρίτη 26 Ιουλίου 2016, ώρα 13.00, στο αμφιθέατρο του
κτηρίου του Υπουργείου Πολιτισμού

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΛΑΣΙΚΩΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ

Έγκριση ή μη διατήρησης αρχαίων καταλοίπων που αποκαλύφθηκαν στο πλαίσιο κατασκευής
του έργου «Μεταλλευτικές-Μεταλλουργικές Εγκαταστάσεις των Μεταλλείων Κασσάνδρας»
της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ», στη θέση «Σκουριές» Μεγάλης Παναγίας, Δήμου
Αριστοτέλη, Π.Ε. Χαλκιδικής, Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας (εξ αναβολής).

Όπως φαίνεται στην αεροφωτογραφία, οι μπουλντόζες της Ελληνικός Χρυσός έχουν ήδη ανασκάψει όλο το
χώρο γύρω από την εγκατάσταση αρχαίας μεταλλουργίας χαλκού του 2ου αιώνα π.Χ. – και τώρα
περιμένουν την έγκριση του ΚΑΣ για να την ξηλώσουν και αυτήν.

Υπενθυμίζεται ότι στην εταιρεία επετράπη να φτάσει μέχρι εδώ χάρη σε μια κίβδηλη γνωμοδότηση
καθηγητή αρχαιολογίας οτι «στις Σκουριές δεν υπάρχουν αρχαιότητες» (όπως «δεν υπήρχε» ούτε
αμίαντος). Η «επένδυση» προχωράει με  ψέμμα πάνω στο ψέμμα…

Υπενθυμίζεται ακόμα οτι τον περασμένο Δεκέμβρη που το θέμα των αρχαιοτήτων των Σκουριών είχε έρθει
ξανά ενώπιον του ΚΑΣ, είχε αναβληθεί η λήψη απόφασης επειδή εκκρεμούσε στο ΣτΕ η προσφυγή της
εταιρείας για την ακύρωση της «απόφασης Σκουρλέτη» (δείτε εδώ). Η απόφαση Σκουρλέτη αφορούσε το
πλέον κρίσιμο ζήτημα από το οποίο εξαρτάται το αν η «επένδυση» θα προχωρήσει ή όχι: η εταιρεία δεν
είχε αποδείξει οτι η μεταλλουργική μέθοδος της επιλογής της (flash smelting) είναι ασφαλής και
εφαρμόσιμη σε βιομηχανική κλίμακα. Χωρίς αυτή τη μέθοδο υπάρχει παραβίαση της ΚΥΑ Έγκρισης
Περιβαλλοντικών Όρων, η οποία θα πρέπει να ανακληθεί και όλα τα έργα να σταματήσουν.

Το ΣτΕ ακύρωσε την απόφαση Σκουρλέτη, δίνοντας εντολή στο Υπουργείο Περιβάλλοντος να αξιολογήσει
ξανά την τεχνική μελέτη της εταιρείας και να εκδώσει μια νέα απόφαση με νόμιμη αιτιολογία. Αυτό έγινε,
το Υπουργείο συμμορφώθηκε προς τις υποδείξεις του ΣτΕ και …η μελέτη της εταιρείας απορρίφθηκε
ξανά.

Ο λόγος λοιπόν της προηγούμενης αναβολής εξακολουθεί να υφίσταται. Στην εταιρεία έχει δοθεί
προθεσμία δύο μηνών για να αποδείξει αν η μέθοδός της είναι εφαρμόσιμη, ενώ από το έγγραφο
επιστροφής της μελέτης στην εταιρεία γίνεται σαφές ότι δεν είναι (ανάλυση εδώ). Η εταιρεία που
πιεστικά ζητάει να αποφασίσει ΤΩΡΑ το ΚΑΣ να ξηλωθούν οι αρχαιότητες γνωρίζει οτι η «επένδυσή» της
είναι στη βάση της σαθρή και οτι η αποκάλυψη πλησιάζει.

Ο μισός μήνας έχει ήδη περάσει. Από μια βιαστική και υπό πίεση απόφαση του ΚΑΣ κινδυνεύουμε να
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χάσουμε έναν πολύτιμο αρχαιολογικό θησαυρό, για μια «επένδυση» που είναι αμφίβολο αν τελικά θα
προχωρήσει. Για ενάμιση μήνα.
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Αποκαλυπτικό έγγραφο του Δασαρχείου Αρναίας για τις αρχαιότητες στις Σκουριές!
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